
 

LA  FEUIILE  
 

DE  CHOU 
 

 DU  BRIDGEUR 
 

 RECONFINÉ 

A) Les cons ça ose tout, c'est même 
à ça qu'on les reconnaît. »  

 N) La tête dure et la fesse molle,  
le contraire de ce que j'aime.  

K) Quand on mettra les cons  
sur orbite,  

t'as pas fini de tourner.  

L) La justice c'est comme la Sainte Vierge.  
Si on la voit pas de temps en temps,  

le doute s'installe.  
M) Vous savez quelle différence 
il y a entre un con et un voleur ? 

Un voleur de temps en temps  
ça se repose.  

F)  Je suis ancien combattant, 
militant socialiste et bistrot. 
C'est dire si, dans ma vie,  

j'en ai entendu,  
des conneries.  

D) Quand on a pas de bonne 
 pour garder  ses chiards,  

eh bien on en fait pas.  E) Il vaut mieux s'en aller  
la tête basse 

 que les pieds devant.  

B) Dans la vie, il faut toujours être gentil  
avec les femmes même avec la sienne.  

I) Deux intellectuels assis 
vont moins loin qu'une 

brute qui marche . 

Bienheureux les fêlés, ils laisseront passer la lumière.  

J) A travers les innombrables  
vicissitudes de la France,  

le pourcentage d'emmerdeurs  
est le seul qui n'ait jamais baissé. 

G) Plus t'as de pognon,  
moins t'as de principes. 

 L'oseille c'est la gangrène  
de l'âme.  

 

Faut pas parler aux cons, 
 ça les instruit. 

A) Les tontons flingueurs   
B) Série noire 
C) Un singe en hiver    
D) Mélodie en sous-sol    
E) Archimède le clochard    

En France, on n'a que 
 trois spécialités :  

la littérature, la fesse et la bouffe.  

F) Un idiot à Paris 
G) Des pissenlits par la racine 
H) 100 000 dollars au soleil  
I) Un taxi pour Tobrouk 
J) Une veuve en or  

AUDIARD, on le connait tous ! 
Mais saurez-vous relier la réplique et le film ? 

 MICHEL AUDIARD 

Dialoguiste, réalisateur, 1920 - 1985  

K) On n'emmène pas des saucisses 
quand on va à Francfort.  

A) Je vais lui montrer qui c'est Raoul.  
Aux quatre coins de Paris qu'on va le 
retrouver, éparpillé par petits bouts,  

façon Puzzle.  
Moi, quand on m'en fait trop  

je correctionne plus:  
je dynamite, je disperse, je ventile!  

C) Si la connerie n’est pas  
remboursée par  

les assurances sociales,  
vous finirez sur la paille. 

K) Le Pacha  
L) Pile ou face 
M) Le guignolo 
N) Comment réussir quand on est con et 
pleurnichard 

Citations 

H) Quand les types de de cent trente kg 
disent certaines choses,  

les types de 60 kg les écoutent. 



Le Cercle de Bridge de Caluire remercie 
Emmanuelle et Nicolas Déchelette   

pour les exercices suivants 
  PERFECTIONNEMENT 

SUD OUEST NORD EST 

  1  1   

?     

QUIZ : enchères compétitives 
  Donne 1 

  D 6 3 
  7 5 2 
  V 9 5  
  R V 8 4 

  Donne 2 
  R 10 9 8 
  6 3 
  5 2 
  A D 8 6  3 

  Donne 3 
  R 10 3 
  R D 6 4 
  V 9 7 2 
  D 8 

  Donne 4 
  R 2 
  R 7 5 3 
  R 9 8 6 
  V 9 5 

  Donne 5 
  D 10 6 2 
  2 
  R 7 6 5 
  V 5 4 3 

  Donne 6 
  4 
  A D 10 6 
  A 10 9 5 4 
  R 7 5 

SUD OUEST NORD EST 

 1  1       _  

?     

SUD OUEST NORD EST 

  1  1 SA  

?     

SUD OUEST NORD EST 

  1    X  

?     

SUD OUEST NORD EST 

  2    X  

?     

SUD OUEST NORD EST 

1  1  X   _  

?     



  PERFECTIONNEMENT Solutions 

  Donne 1 
  D 6 3 
  7 5 2 
  V 9 5  
  R V 8 4 

S O N E 

  1  1 
  

?     

PASSE  
Vous avez une très bonne enchère de 
Passe dans un premier temps.  
Si votre partenaire reparle, il sera temps 
d’aviser! 

  Donne 2 
  R 10 9 8 
  6 3 
  5 2 
  A D 8 6 3 

S O N E 

 1  1       _
  

?     

3  
Une enchère à saut au palier de 3 est une 
enchère de rencontre parfaite pour décrire à 
la fois une bonne couleur cinquième et un fit 
de 4 atouts dans une main intéressante. 
C’est une proposition de manche si votre 
partenaire n’est pas minimum! 

  Donne 3 
  R 10 3 
  R D 6 4 
  V 9 7 2 
  D 8 

S O N E 

  1  1 SA
  

?     

X 
Il est temps d’expliquer à votre partenaire  
que vous êtes majoritaires en points!
L’adversaire est pris entre le marteau et  
l’enclume, c’est l’heure du contre punitif ! 

  Donne 4 
  R 2 
  R 7 5 3 
  R 9 8 6 
  V 9 5 

S O N E 

  1   X
  

?     

2SA 
2SA est une enchère artificielle dite 
« Truscott », elle remplace le soutien au 
 palier de 3 et permet ainsi de proposer la 
manche au partenaire, elle promet toujours 
4 atouts et une main de 11/12 HLD. 

  Donne 5 
  D 10 6 2 
  2 
  R 7 6 5 
  V 5 4 3 

S O N E 

  2    X
  

?     

4 
Votre partenaire a ouvert d’un deux faible, 
 les adversaires sont clairement majoritaires,  
il est grand temps de contrecarrer leurs plans ! 
Prolonger le barrage à la hauteur du nombre 
de vos atouts : dites 4pas un de moins et 
tout de suite ! 

  Donne 6 
  4 
  A D 10 6 
  A 10 9 5 4 
  R 7 5 

S O N E 

1  1  X   _
  

?     

3
Votre partenaire a fait un contre Spoutnik qui 
promet au moins 4 cartes à Cœur à partir de 
8HL. Vous n’avez pas une main assez forte pour 
imposer la manche, 3est la bonne pointure 
de soutien des Cœurs du partenaire, vous avez 
16HLD, il faut lui donner un signal positif tout 
en le laissant prendre la décision finale. 



  COMPETITION 
Le Cercle de Bridge de Caluire remercie 

Emmanuelle et Nicolas Déchelette   
pour les exercices suivants 

SUD OUEST NORD EST 

  1      _ 
  

1  _  2  _  

?    

QUIZ : enchères compétitives 

  Donne 1 
  A D V 10 6 
  R V 4 
  D 8  
  R 9 3 

  Donne 2 
  A D 10 5 4 
  A D 9 7 
  3 
  D 10 5 

  Donne 3 
  A V 10 
  R 3 2 
  A D 10 8 7 2 
  5 

  Donne 4 
  R D 10 8 6 5 
  4 
  R 10 7 
  8 5 2 

  Donne 5 
  9 6 5 4 
  D 8 7 
  8 3 
  A D 10 5 

  Donne 6 
  A 
  A 9 6 2 
  R D 10 7 3 
  R D 4 

SUD OUEST NORD EST 

  1     _
  

1     _  3  _ 

?    

SUD OUEST NORD EST 

1  _ 1     _  

2     _  2 SA _ 

?    

SUD OUEST NORD EST 

2  _ 2 SA    _  

3     _  3  _ 

?    

SUD OUEST NORD EST 

  1     _  

1     _  2  _ 

?    

3  _ 3  _ 

SUD OUEST NORD EST 

  1     _  

2     _  2  _ 

?    



  COMPETITION : solutions 

S O N E 

  1      _   

1  _  2  _  

?    

  Donne 1 
  A D V 10 6 
  R V 4 
  D 8  
  R 9 3 

  Donne 2 
  A D 10 5 4 
  A D 9 7 
  3 
  D 10 5 

  Donne 3 
  A V 10 
  R 3 2 
  A D 10 8 7 2 
  5 

  Donne 4 
  R D 10 8 6 5 
  4 
  R 10 7 
  8 5 2 

  Donne 5 
  9 6 5 4 
  D 8 7 
  8 3 
  A D 10 5 

  Donne 6 
  A 
  A 9 6 2 
  R D 10 7 3 
  R D 4 

S O N E 

  1     _  

1     _
  

3  _ 

?    

S O N E 

1  _ 1     _
  

2     _
  

2 SA _ 

?    

S O N E 

2  _ 2 SA    _  

3     _
  

3  _ 

?    

S O N E 

  1     _  

1     _
  

2  _ 

?    

3  _ 3  _ 

S O N E 

  1     _  

2     _
  

2  _ 

?    

3  
3troisième couleur, seule enchère pour 
rendre la séquence forcing.  
On peut noter que la suite de la séquence 
ne sera pas forcément simple! 

3 SA 
3 SA est une enchère qui montre que la 
route du chelem est ouverte tout en 
étant économique. Elle invite fortement 
le partenaire à nommer son premier 
contrôle : Trèfle en l’occurrence ! 

3
3,annonceune force et donc un problème 
à Trèfle dans une main qui veut jouer la 
manche. 
 Sans singleton Trèfle, vous auriez dit direc-
tement 3SA. 

4  
Vous indiquez cette fois clairement une 
courte à Cœur, après avoir nommé un 
gros honneur à Carreau, vous avez réussi 
à décrire parfaitement votre jeu !

5  
Il est temps de dire que vous n’avez 
pas tout ! 

3  
Vous avez beaucoup trop de jeu pour 
dire 3SA, 3est une enchère souple  
qui permet au partenaire de se décrire, 
il pourrait dire  3par exemple qui vous 
ferait plaisir ! 


